

## 同船共敘校友情

今年適逢我自台灣大學畢業 40 周年，高興地參加了校友的重聚會。畢業 30 年、35 年和 40 年的校友們，經過一年餘的積極籌備，透過台、美兩地同學的居間連絡，有近 90 位的校友和眷屬，參加了今年 10 月初的墨西哥海上郵輪三日遊。

郵輪四樓的船艙上住滿了這群來自台灣和美國各地的校友，我們穿戴繡著校徽的帽子和橘紅色的衣服，穿梭在甲板上時，格外地引人注目。雖然多數的校友互不相識，但是看到橘紅亮麗的衣衫和掛在胸前的名牌，大家一見面就能親切地互動，很快地就熟悉了。

之後大家齊聚一堂，觀賞螢幕上放映數十年前的照片和畢業感言的時候，舊日同窗的點滴馬上鮮活地重返心頭，讓我們激動不已。當年的陳舊教室、圖書館、學生宿舍和活動中心，現在都已經改頭換面，校園的面積也擴大許多；而醉月湖的浪漫、杜鵑花的燦爛和流蘇雨林的清新，讓我們不由自主地懷念起當年在椰林大道上，伴著傳園的鐘聲，無論是在白天急步地趕進教室上課、或是在黃昏徜徉在餘暉下，總是隨處散發著年少的青春活力。回憶過往的情境，就如同夢幻般的讓我們驚喜莫名。畢業照相簿中，有許多舊友同窗自畢業後即失去聯絡，也有少數校友已經天隔一方，讓我們掛念與不捨。

重聚會準備了兩個下午的節目，有卡拉 OK、舞蹈、比賽遊戲、猜謎、有獎問答、呼拉圈競賽和土風舞表演，還搭配現場小提琴和電子琴的伴奏，讓大家盡情歡樂的熱鬧氣氛達到高潮。校友們的精采表演引起大夥兒的熱烈迴響，也增進了彼此間的認識。

晚餐時，大夥兒被安排坐在十餘排餐桌前，所有人盛裝出席，表現出成熟睿智的高雅風貌，與當年學生時代清純天真的感覺已大不相同，舊日的印象只能在記憶中尋覓。餐廳舞台上勁歌熱舞和搖滾樂曲的嘈雜，敵不過我們熱情的談笑聲；船艙外，天邊的落日金黃灑滿海域，海鷗漫天地飛舞著，而我們卻無暇欣賞當前的美景，大家忙著互相拍照留念，想及時地將過往的友情牢牢地保存在相機中。

雖然大家多已過花甲之年，校友們相聚，仍然能毫無顧忌地開懷暢談，此時此刻，沒有地位高低的顧慮，沒有財富多寡、婚姻的圓缺或是容貌美醜的比較，更沒有市儈人心的險詐，大家懷抱著赤子之心，盡情地把酒言歡，想將中斷數十年的友情喚回來。尤其是海外遊子，能在他鄉重遇故友、再續往日情誼，除了感謝這次重聚會的精心的安排，還要珍惜此回同船共渡的緣分。

活了 60 年，我的首次郵輪之旅竟然是與校友們一同度過，讓我感到特別的窩心與滿足。畢業後離鄉背井的思情，在此趟輪渡中，如天空的流雲般消散在彩虹的繽紛裡。

我很高興找回了許多美好的記憶，也尋獲了無價的友情。(世界日報家園小品 2010 年 11 月 13 日)